

任繼愈出殯數千人送行

溫家寶李長春八寶山靈堂悼別

我國著名哲學家、宗教學家、歷史學家，國家圖書館名譽館長任繼愈遺體今日在北京八寶山革命公墓火化。在八寶山革命公墓東禮堂舉行的遺體告別儀式上，溫家寶、李長春、王兆國等黨和國家領導人前往送別，還有數千名各界人士自發到場悼念。

【本報實習記者張靖唯北京十七日電】

八寶山革命公墓東禮堂莊嚴肅穆，哀樂低迴。東禮堂外懸掛着巨幅輓幛，上書「中哲西典解佛喻老輩思妙理一代宗師風範 金匱石渠理冊修書繼往存絕百世館員楷模」。東禮堂內正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念任繼愈同志」，橫幅下方是任繼愈的遺像。任繼愈一襲深色中山裝、身蓋鮮紅色的中國共產黨旗，神態安詳地靜躺在鮮花蒼柏之間。四周安放着衆多黨和國家領導人、業內團體和同仁、家鄉山東平原縣等敬獻的花圈。「爺爺我永遠想念您」，任繼愈先生的孫子任肯用花籃寄託哀思。

風雨淒淒八寶山

上午八時許，溫家寶、李長春、王兆國、劉雲山、劉延東緩步來到任繼愈遺體前肅立默哀並鞠躬，作最後送別，與親屬一一握手，表示慰問。

各界群衆隨後和1000多名國圖員工陸續為老館長送行，典閱部同事用簡潔的「先生走好」四字條幅送別老館長。任繼愈的生前好友，學界同仁，後生晚輩，全國文化界、圖書館界代表、員工以及社會各界群衆近三千人冒雨前來。

「雲霄風習習，學苑雨淒淒」，91歲的著名紅學家周汝昌發出「又奪一老去，問天何忍爲」的哀嘆，痛悼這位「學長老友尊兄」。

彌留仍掛念工作

國家圖書館業務處的王磊追憶道，2000年底，自己作為剛剛入館的新新人。「可以說，一位是學界泰斗，一個是無名後生。當第一次與任老聊天時，他專注地傾聽了我的困惑與心聲，而且言必稱『您』」，長者的尊重令王磊終生感激。在任老最後的日子裡，王磊曾貼身陪護。在任老彌留之際，老人口中仍然念叨着：「開會、發言、大藏經……」

國家圖書館退休的索奎桓親手繪製了原館長任繼愈的肖像，打算在國圖百年館慶時給畫中人一個驚喜。然而，7月11日，93歲的任繼愈卻與世長辭。索奎桓難掩悲痛，語帶哽咽。他把未能送出的畫作供在自家正廳，悲傷地告訴同事：「任先生沒有走，任先生在我家！」

任繼愈，1916年4月15日出生於山東省平原縣。我國著名哲學家、宗教學家、歷史學家，國家圖書館名譽館長。他長期從事中國哲學、宗教學的教學和研究，是用馬克思主義立場、觀點、方法研究中國哲學的優秀代表，是中國馬克思主義宗教學的開拓者和奠基人。任繼愈因病醫治無效，於2009年7月11日4時30分在北京醫院逝世，享年93歲。



各界人士冒着大雨，趕來送任繼愈最後一程

(張靖唯攝)



上海持續高溫導致醫院門診量明顯上升，7月17日，患者正在上海中山醫院門診輸液室內輸液

(新華社)

昆明小學生賣淫案當事人全部被處罰

【本報記者蔣浩昆明十七日電】備受全國關注的昆明「3·16小學生賣淫事件」塵埃落定。記者今天從昆明市公安局召開的新聞發布會上了解到，今年3月發生在昆明的「小學生賣淫案」，根據昆明警方查證，此事件中的當事人陳艷（化名）賣淫行爲屬實，目前警方依法對其作出治安行政拘留五日的行政處罰決定，並對涉案的三名男子作出行政拘留，及治安處罰罰款。

昆明警方新聞發言人姚志宏介紹，昆明警方在辦理劉仕華、張安芬涉嫌容留賣淫案過程中，經依法調查，查證了陳艷與幸某某、趙某某、徐某某的賣淫嫖娼違法事實。根據《中華人民共和國治安管理處罰法》的規定，公安機關依法對幾名嫖娼違法行為人，根據情節分別作出行政拘留、治安處罰罰款的處罰；鑑於劉仕華、張安芬尚有陳艷、劉娜娜、劉婷婷（均為化名）等5名子女的特殊情況，對張安芬採取取保候審。

另外，由於事件中陳艷（化名）等人既是犯罪人又是受害者，目前已由政府相關部門主動幫扶，提供就業崗位；對劉娜娜、劉婷婷（化名）的行政處罰，公安機關也與區教育部門會商，安排學校，並多次動員其入學。

姚志宏表示，對於事發當日，當地警方派出機構巡防人員存在方法簡單、行爲粗暴的情況，有關部門已對相關責任人依法、依規進行了處理。據悉，目前劉仕華、張安芬涉嫌容留賣淫案仍在進一步偵辦中。

河南濮陽突遭龍捲風襲擊



7月16日下午6時許，河南省濮陽縣突遭龍捲風襲擊，該縣東義井、八里莊、鄒鋪等8個村莊受災嚴重。據初步統計，龍捲風導致當地房屋倒塌100餘間，大量農作物受災，部分通信線路和電纜受損。圖為河南省濮陽縣東八里莊村農民在清除被龍捲風吹倒的樹木。

(新華社)

「丈夫拒簽手術致孕婦死」案開庭 死者父母索賠121萬

【本報記者扈亮北京十七日電】曾引起社會廣泛關注的「丈夫拒簽致孕婦死亡案」，在時隔一年半後於17日在北京市朝陽區人民法院正式開庭審理。死者李麗雲父母狀告首都醫科大學附屬北京朝陽醫院，索賠喪葬費、醫療費、鑑定費、精神損害撫慰金等共計121萬元。而原告索賠項目中精神損害賠償佔據了主要內容。

2007年11月21日左右，孕婦李麗雲在肖志軍（非李麗雲丈夫）陪同下到北京朝陽醫院京西院區呼吸內科門診就診。院方將李麗雲轉到婦產科住院，並立即對李麗雲進行剖宮產手術前準備工作，因肖志軍手術同意書上簽字「拒絕手術」，手術未能進行。後李麗雲死亡。該事件被媒體命名為「丈夫拒簽字致孕婦死亡案」。李麗雲的父母

李旭光、李曉娥認爲首都醫科大學附屬北京朝陽醫院對李麗雲之死有不可推卸的責任。決定提起訴訟。

醫院過錯成焦點

在今天朝陽法院內，雙方意見針鋒相對。李旭光夫婦認爲，李麗雲之死醫院有不可推卸的責任。醫院在沒有核査李麗雲的婚姻證明情況下就認可肖志軍是李麗雲的丈夫，強硬地套用只有親屬簽字才能手術的規定。醫院診療急救措施也存在明顯過失，病例中沒有任何李麗雲在呼吸科的診斷急救措施記錄，且醫院沒有經過任何醫療檢查就讓李麗雲進行剖宮產手術等。他們同時指出，參加診療急救的醫護人員資質存在嚴重瑕疵，治療急救地點不合常規，



北京地鐵男子跳軌亡

【本報實習記者張靖唯北京十七日電】今日上午8時35分，北京地鐵一號線南禮士路站一男子跳軌自殺身亡。造成地鐵1、2、5號線等多條地鐵線路運營受到嚴重干擾，大量乘客在站內滯留。

由於事發恰逢上班高峰時段，地鐵全線運營受到嚴重干擾，1號線全線運行列車停靠在臨近車站，個別列車被迫停在區間，停運長達1小時。各車站均出現不同程度人流擁堵現象，許多乘客不得不改換地鐵。

據悉，死者叫李津港，男，今年23歲，河南人。地鐵運營公司表示，有證人和車站監控錄像證明被軋人是自己跳下站

停運長達1小時。各車站均出現不同程度人流擁堵現象

(新華社)

酷熱難熬 穗市民想招避暑

【本報實習記者梁潔珉廣州十七日電】進入七月以來，廣州高溫預警信號不斷響起，酷熱難熬，令市民避暑方式花樣迭出，各出奇招，亦令商家賺一筆「暑財」，有產品供不應求出現斷貨。

目前，游泳成爲市民消暑首選。踏入七月以來，廣州各大游泳場異常火爆。記者今天走訪了沙面泳場的暑假幼兒班，在大門處便看到了衆多家長在烈日暴曬之下等待兒女的場景。教練員周志坤表示，暑假以來開班的人數大增，現在一天單是小朋友們的游泳班就有四個班次，上午下午分別開兩個班。池內人頭湧湧，小朋友們玩得水花四濺，不亦樂乎。「我在夏天最喜歡游泳啦！」在池邊練習踢水的4歲胡佳穎小朋友說。

「到商場嘆冷氣」，亦成爲市民避暑的好去處，不少市民還選擇到酒樓直落避暑。廣州市民梁小姐笑謂，上午收工之後便到附近的酒樓吃飯，十元八塊叫個茶式，也能坐足一個中午。她表示，一些老人家們叫個「一盅兩件」便可以從早茶直落至午茶，圖的就是能夠免費嘆冷氣。

記者走訪了廣州友誼商店、天河城廣場以及吉之島等開放冷氣的大型商廈，發現這些地方都迎來了大批納涼兼閒逛的市民。在人流最爲密集的天河城裡面，甚至連各品牌店門前以及指示牌旁都坐滿了嘆冷氣的市民。

高溫酷熱，正是冷飲店旺季，賺一筆「暑財」。友誼商店的售貨員表示，夏季以來激增的客流量，使得雪櫃和冷氣機的銷售量也有可觀的增加，其中三門的雪櫃是最受顧客青睞的款式。天河城百貨的售貨員表示，冰冷扇出現了賣斷貨現象。

位於天河南一路的衆多冷飲店都忙得不可開交，大卡司冷飲店的服務生林先生表示，本來這裡客流量就大，加上暑假來臨，許多學生都會在逛街時光顧，各款水果沙冰和冰茶則是近期最熱銷的產品。



廣州市大批兒童樂於游泳消暑

醫患糾紛愈演愈烈

粵倡立法規管「醫鬧」

【本報記者袁秀賢廣州十七日電】針對醫患關係持續緊張，廣東將先行試點建立醫療糾紛調處中心，待取得成功經驗後，向全國推廣。廣東省衛生廳副廳長廖新波認爲，目前，「醫鬧」職業化愈演愈烈，眼要盯着「醫鬧」組織者，呼籲廣東立法制裁。據悉，深圳市醫患糾紛處理暫行辦法正在起草，旨在於妥善解決醫患糾紛。

廖新波表示，「醫鬧」事件背後隱藏着深層問題，本來國家就有法律保證醫療秩序，但執法力不強，執行起來不理想。目前，「醫鬧」職業化愈演愈烈，他們有計劃、有組織地採用極端方式，幫助病人家屬向醫院「討錢」，令醫患關係越來越緊張。今年6月，全國先後發生了5起「血濺白衣」事件。

針對「醫鬧」問題，廣東省人大代表陳華飛等建議政府建立中立的醫患糾紛調處中心，由政府牽頭，建立一個獨立於衛生、醫療機構之外的「第三方」免費解決醫療糾紛的中立機構。

廖新波對此表示，「第三方調處」是調解爲主，僅是患者進入法律程序前嘗試，希望獲得賠償，不是徹底解決問題的唯一辦法。一旦調解不成功，最後都要通過法律程序解決。

目前，「醫鬧」已演變成職業化，且愈演愈烈，嚴重影響正常的醫療秩序。眼要盯着「醫鬧」組織者，呼籲廣東立法制裁。